



**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ БРЮХОВЕЦКИЙ РАЙОН**

РЕШЕНИЕ

от 26. 02. 2020

ст-ца Брюховецкая

№ 8

**Об утверждении доклада
о состоянии гражданского общества
в муниципальном образовании Брюховецкий район
в 2019 году**

В соответствии с Положением об Общественной палате муниципального образования Брюховецкий район и Регламентом Общественной палаты муниципального образования Брюховецкий район, Общественная палата муниципального образования Брюховецкий район решила:

1. Утвердить доклад о состоянии гражданского общества в муниципальном Образовании Брюховецкий район в 2019 году (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Общественной палаты
муниципального образования
Брюховецкий район

Т.В. Кудря

ПРИЛОЖЕНИЕ

УТВЕРЖДЕН
решением Общественной палаты
муниципального образования
Брюховецкий район
от 26.02.2020 № 8

Доклад о состоянии гражданского общества в муниципальном образовании Брюховецкий район в 2019 году

В 2019 году на территории муниципального образования Брюховецкий район действовал консультативный Совет при главе муниципального образования Брюховецкий район (далее – консультативный Совет).

Консультативный Совет был создан с целью учета потребностей и интересов, защиты прав и свобод граждан, проживающих на территории муниципального образования Брюховецкий район, привлечения представителей общественных, профессиональных и творческих объединений в сфере охраны общественного порядка, профилактики правонарушений, обеспечения общественной безопасности, а также повышения информированности общественности о деятельности органов местного самоуправления, в том числе через средства массовой информации, и в публичном обсуждении вопросов, касающихся деятельности органов местного самоуправления.

В 2019 году состоялось 4 заседания консультативного Совета. Рассматривались вопросы о вручении медали воинам-интернационалистам; о закладке капсулы времен; о предстоящей первомайской демонстрации и праздновании Дня Победы; о проведении акции «Горсть памяти»; о создании Общественной палаты муниципального образования Брюховецкий район и об определении кандидатур для включения в состав Общественной палаты района.

В течение отчетного года велась работа по созданию Общественной палаты муниципального образования Брюховецкий район (далее – Общественная палата). На июньской сессии Совета муниципального образования Брюховецкий район депутатским корпусом было принято решение о создании Общественной палаты. После принятия данного решения началась процедура отбора кандидатур для включения в состав Общественной палаты.

Первое заседание Общественной палаты проведено в октябре 2019 года, а в ноябре 2019 года упразднен консультативный Совет.

Представители Общественной палаты являются активными участниками общественной жизни района. Хочу отметить, что за достаточно недолгий срок существования Общественной палаты активно представлялись в проводимых мероприятиях, такие общественные организации, имеющие

многолетний авторитет и опыт, как: Брюховецкая районная общественная некоммерческая организация «Чернобыль», Брюховецкое районное казачье общество Кавказского отдельского казачьего общества Кубанского войскового казачьего общества, Брюховецкая районная организация Краснодарской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, духовенство.

Мы понимаем, что именно общественные организации и иные некоммерческие организации – основные институты гражданского общества. Это не группы граждан, решающие свои личные вопросы, а добровольные сообщества граждан, уставной целью которых является реализация важных востребованных социальных задач. И именно поэтому, общественные организации не держатся в стороне от общественной жизни района.

Активисты - общественники в 2019 году принимали участие, на наш взгляд, в очень значимом конкурсе - в региональном этапе конкурса на соискание Национальной премии «Гражданская инициатива».

Данный конкурс направлен на выявление гражданских инициатив, нацеленных на повышение качества общественной жизни в России.

Участниками Брюховецкого района были представлены инициативы, направленные на патриотическое воспитание детей и молодежи, формирование патриотических чувств, воспитание личности гражданина, воспитание грамотного будущего поколения способного решать задачи с применением цифровых технологий и обеспечение занятости детей, содействие и осуществление деятельности в области просвещения, дополнительного инновационного образования детей.

Также были представлены проекты, направленные на разработку системы организаций работы по культурно-образовательной деятельности в современных условиях и на утверждение культуры милосердия в обществе.

Выражаем надежду, что работа в данных направлениях продолжится и в 2020 году.

В 2019 году Президент Российской Федерации проводил встречи с представителями общественности: Отрадно отметить, что в одной из таких встреч принял участие Председатель Общественной палаты Т.В. Кудря. Кроме того, председателю Общественной палаты удалось пообщаться с В.В. Путиным. Было предложено в государственной программе «Земский Учитель» закрепить обязанность учителя отработать в сельской местности без учёта декретного отпуска и отпуска по уходу за ребёнком.

Также, считаем необходимым отметить, что представители Общественной палаты входят в состав общественных Советов при учреждениях района, правоохранительных органах района. Активно участвуют в их деятельности.

В своей деятельности члены Общественной палаты уделяют внимание ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. В декабре 2019 года Брюховецкой районной организацией Краснодарской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных

Сил и правоохранительных органов было организовано поздравление вышеназванной категории граждан с Новым годом и Рождеством.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации 2020 год объявлен Годом памяти и славы. Общественная палата муниципального образования будет стараться активно участвовать в акциях, проводимых в рамках Года памяти и славы.

По нашему мнению, достаточно развитой в районе является деятельность официальных средств массовой информации как институтов гражданского общества. В средствах массовой информации района регулярно освещается информация о социальных проектах и гражданских инициативах, о деятельности администрации района, сельских поселений, представительных органов, о работе Общественной палаты.

В развитии институтов гражданского общества стоит отметить деятельность администрации муниципального образования Брюховецкий район. В администрации района действует программа «Социальная поддержка граждан и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций», в соответствии с которой в 2019 году на поддержку указанной категории было выделено более двух миллионов рублей (2704,4 млн. рублей).

Кроме того, представители общественности являются участниками районных семинаров, обсуждений, форумов. По нашему мнению, возможность участия представителей общественности в данных мероприятиях является очень важным моментом методического роста.

Считаем, что состояние гражданского общества повышается там, где социальные проекты и гражданские инициативы общественных организаций и иных некоммерческих организаций находят поддержку власти. У Общественной палаты, администрации и районного Совета сформировались совместные площадки взаимодействия и понимание по значительным направлениям деятельности.

Мы только начинаем свою деятельность, поэтому в задачах Общественной палаты на 2020 год есть такие пункты, как: защита прав и свобод общественных объединений, иных некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования Брюховецкий район, привлечение вышеназванной категории к формированию и реализации муниципальной политики на территории района по наиболее важным вопросам экономического и социального развития, выдвижение и поддержка гражданских инициатив, имеющих значение для Брюховецкого района, а также общественно значимых интересов общественных объединений и иных некоммерческих организаций.

Также, среди задач, которые ставит перед собой Общественная палата в 2020 году - осуществление общественного контроля за ходом реализации строящихся или реконструирующихся объектов на территории муниципального образования Брюховецкий район.

Надеемся, что в 2020 году стремление к диалогу и конструктивному взаимодействию со стороны администрации и районного Совета будет проявляться еще больше, а наша работа станет более продуктивнее.